

## 郑万高铁巫山段:景观绿化工程完工



绿化工程已完工。

本报讯 (记者 龚傲文/图) 9月2日,记者从郑万高铁巫山段建设方获悉,郑万高铁巫山段已圆满完成了全线51000平方米的景观绿化工程,为下一步静态验收奠定了坚实基础。

在郑万高铁重庆巫山段,记者看到,轨道路基两旁边坡的绿化乔灌木搭配,高中低交错,整个高铁站看上去更加清新养眼。据介绍,该项目由中铁二局承建,自景观绿化工程开工以来,施工方结合巫山良好生态和旅游城市定位,科学规划编制了复绿方案。同时邀请专家指导,把好草籽乔木灌木的选择关、栽管关、养护关,最终将郑万高铁巫山段建设成一个四季有花、终年常绿、色彩丰富的景观绿色长廊。截至目前,郑万高铁巫山段全线51000平方米的景观绿化工程已圆满完成。

郑万高铁全长约818公里,设计时速350公里每小时,该高铁建成通车后,将有效破解三峡库区的可进入性,对巩固拓展脱贫攻坚成果,加快实现乡村振兴,推动长江经济带高质量发展,不断增加人民群众获得感、幸福感具有重大而深远的意义。

## 双龙大桥主桥桥面钢梁吊装完成50%



双龙大桥主桥桥面钢梁正在吊装作业。

本报讯 (记者 王忠虎 通讯员 李琳婕文/图) 9月2日,记者从由北新路桥集团承建的巫山双龙大桥项目部获悉,截至当日,该桥主桥桥面钢梁已完成第8节段的吊装作业,整个吊装工作有序推进。

据了解,双龙大桥主桥桥面钢梁共分为17个节段。自8月17日开始首节成功吊装以来,吊装工作顺利展开。至今,已完成全桥桥面钢梁吊装总数的二分之一。

近期,虽然受连续雨天和大雾天气影响,大宁河河水上涨快和流速快,主桥桥面钢梁吊装作业也相应受到很大影响。为保证桥面钢梁吊装作业安全进行,双龙大桥建设项目部严格按照吊装作业要求,遇到大雾、阴雨等恶劣天气时,及时调整吊装作业时间,避开恶劣天气时间段作业,从而在保证安全的前提下确保施工进度。

### 走近重点工程

## 曲尺乡供销合作社:聚焦服务“三农” 助力乡村振兴

本报讯 (记者 王忠虎) 近日,记者从曲尺乡获悉,该乡供销合作社自成立以来,坚持为农服务宗旨,结合县情,积极推动“三社”融合开展“村社共建”,以助力乡村振兴。

据了解,曲尺乡供销合作社立足曲尺,放眼全县,积极开展测土配方施肥。近年来,曲尺乡大力发展巫山脆李、巫山恋橙等生态产业,已形成农户增收致富的主要产业。由于地理气候、土壤等因素,恋橙品质、产量和目标存在一定差距。为此,曲尺乡供销合作社邀请巫山县农业科技专家,开展土壤氮、磷、钾及中、微量元素养分测试,了解土壤供肥能力状况。同时,总结田间试验、土壤养分数据等,研制出科学的施肥配方,并在月明

村、曲尺村进行试点推广。在曲尺乡建立测土配肥站,根据果农需要上门现场测土、制作肥料,及时送到农户手中,指导农民进行科学管理与施肥。2020年,曲尺乡已有2000多亩恋橙施用了测土配肥,每亩产量可达5000多斤,收入1.5万元以上。

曲尺供销合作社还深入巫峡、大溪、官渡、抱龙、骡坪、大昌等10余个乡镇,根据农户意愿,把农户土地以50亩为一个单元进行划分,每单元选取多个测土点测定土壤含量并登记建档,数据分析各单元土壤检测报告,确定适宜配肥,针对性配肥生产。2020年共为196个专业合作社、1800多户测土2万余亩,检测土壤点5000余吨,出据检测报告5000余单,代加工配肥2500余吨,有

效地改良了土壤,提升了农作物品质。在“三社”融合发展工作中,曲尺乡供销合作社按照相关要求,与全县215个农民专业合作社、110个家庭农场、553个种植大户建立了稳定的合作关系。在月明村、曲尺村、锁龙村、朝阳村、权发村、柑园村共培育发展7个农村综合服务社。与巫山县培虎坨水果种植股份合作社建立了股份合作关系,持股10%为其提供农资供应、土壤检测、测土配方施肥、植保飞防、技术培训等统购、统管、统防、统销全程农业社会化服务。据曲尺乡供销合作社负责人介绍,该社还购置了弥雾机、微耕机、挖坑机、除草机等常用农机设备,租赁给农户使用,全年共租赁农机设备30余台次。利用庄稼医院常年为农作物

病虫害问题提供技术咨询和服务,全年共开展农作物统防统治3万亩次。利用冷链物流服务站,延长果蔬运输保险时长。与市“村村旺”合作,打通了农产品上行,不断拓展“线上线下”销售渠道,累计为全乡销售30%以上脆李、恋橙产品。

截至目前,曲尺乡供销合作社累计向全县输送推广测土配方施肥2500余吨,组织领办农民专业合作社2个、农民专业合作社联合社1个、农民专业合作社11个、农村综合服务社7个、农民人社率达50%。社会化技术服务土壤检测6万亩,实施技术培训100次,受益人数近万人。

## 加强和完善党对民族工作的全面领导

道路。各级党委要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,牢记“国之大者”,认真履行主体责任,把党的领导贯穿民族工作全过程,形成党委统一领导、政府依法管理、统战部门牵头协调、民族工作部门履职尽责、各部门通力合作、全社会共同参与的新时代党的民族工作格局。要加强基层民族工作机构建设和民族工作力量,确保基层民族工作有效运转。

做好民族工作关键在党、关键在人。要坚持新时代好干部标准,努力建设一支维护党的集中统一领导态度特别坚决、明辨大是大非立场特别清醒、铸牢中华民族共同体意识

行动特别坚定、热爱各族群众感情特别真挚的民族地区干部队伍,确保各级领导权掌握在忠诚干净担当的干部手中。要更加重视、关心、爱护在条件艰苦地区工作的一线干部,吸引更多优秀人才。要重视培养和用好少数民族干部,对政治过硬、敢于担当的优秀少数民族干部要充分信任、委以重任。各族群众对党和政府最直观的感受来自身边的党员、干部,来自常打交道的基层党组织和基层政权。民族地区要重视基层党组织建设,使之成为富裕一方、团结一方、安定一方的坚强战斗堡垒,使每一名党员都成为维护团结稳定、促进共同富裕的一面旗帜。要加强民族地区基层政权建设,夯实基层基础,

确保党的民族理论和民族政策到基层有人懂、民族工作在基层有人抓。

中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。新征程上,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,准确把握和全面贯彻我们党关于加强和改进民族工作的重要思想,坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,以铸牢中华民族共同体意识为新时代党的民族工作的主线,促进各民族在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起,为实现全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标而团结奋斗,我们就一定能各族各界人民共创美好未来、共享中华民族新的光荣和梦想!

县委副书记、县长付嘉康,副县长乔澍在巫山分会场收听收看。

记者曾露、罗彬根据《重庆日报》整理

## 全面贯彻落实现代生态文明思想 扎实有序推进碳达峰碳中和工作

(上接第一版)深化广阳岛长江经济带绿色发展示范,推动广阳岛智创生态城、西部(重庆)科学城等碳中和试点示范,以点带面探索碳达峰、碳中和的实现路径,完善有利于绿色低碳发展的财税、价格、金融、土地、政府采购等政策,倡导简约适度、绿色低碳的生活方式。各区县各部门要加强组织领导,压紧压实责任,抓紧编制方案,加强督查督导,拿出抓铁有痕、踏石留印的劲头,切实把碳达峰、碳中和工作抓紧抓实抓到位。

县委副书记、县长付嘉康,副县长乔澍在巫山分会场收听收看。

记者曾露、罗彬根据《重庆日报》整理



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
the Communist Party of China

# 保持党同人民群众的血肉联系

